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Вступ. Важливою складовою управління всіма елементами інтегрованого 

фармацевтичного логістичного ланцюга (ІФЛЛ) є визначення впливу якості й 

результативності їх діяльності на здоров'я населення та стан навколишнього 

середовища й аналіз наслідків цього впливу. Це в значній мірі пов’язано із загрозою 

появи у потокових процесах ІФЛЛ фальсифікованих лікарських засобів (ЛЗ). Поява 

на ринку та неправильне поводження з подібними ЛЗ можуть призвести до 

погіршення здоров'я населення й умов його життя, екологічного стану й 

епідеміологічної ситуації в регіонах і країні, а також умов функціонування кожного 

суб’єкта фармацевтичного ринку окремо й фармацевтичної галузі в цілому. Тому 

виникає потреба в розробці науково-практичних засад побудови ефективної системи 

захисту ІФЛЛ від потрапляння фальсифікованих ЛЗ, що дозволить поліпшити стан 

лікарського забезпечення населення в Україні. Реалізація цієї мети може бути 

досягнута завдяки підвищенню прозорості функціонування ІФЛЛ та створення умов 

для забезпечення впевненості всіх учасників цих ланцюгів у тому, що кінцевий 

споживач своєчасно і в необхідному обсязі отримає безпечні та якісні ЛЗ. 

Метою даного дослідження є дослідження й розробка рекомендацій щодо 

доцільності впровадження сучасних технологій захисту ІФЛЛ від потрапляння 

фальсифікованих ЛЗ задля підвищення ефективності лікарського забезпечення 

населення України. 

Методики дослідження. У процесі дослідження використовувалися методи: 

абстрактно-логічний; монографічний і системного аналізу. 

Основний матеріал дослідження. ІФЛЛ - це складна, відповідно 

структурована ЛС з високим рівнем відповідальності кожного учасника, цільовою 
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функцією якої є своєчасне забезпечення конкретного споживача необхідною і 

якісною фармацевтичною продукцією в належному місці із забезпеченням 

потрібного рівня сервісу із мінімальними витратами. Через велику кількість 

обмежень ІФЛЛ вразливий до впливу багатьох факторів, являє собою сукупність 

процесів, де рівень наданого логістичного сервісу нижче 100 % неприпустимий, 

оскільки будь-яке інше значення цього параметра може вплинути на безпеку 

фармацевтичної продукції та здоров'я людини. 

На підставі аналізу вітчизняної практики у сфері підтвердження відповідності 

фармацевтичної продукції вимогам стандартів якості, нами був розроблений 

алгоритм проведення ідентифікаційної експертизи ЛЗ учасниками ІФЛЛ, який 

спрямований на своєчасне виявлення фальсифікованої фармацевтичної продукції і 

належне поводження з нею (рис. 1). Згідно з запропонованим алгоритмом, усі 

учасники ІФЛЛ зобов'язані на належному рівні організовувати роботу щодо 

своєчасного отримання, зберігання та подальшого використання отриманої 

інформації від територіальних органів Держлікслужби України про фальсифіковані 

ЛЗ, з метою своєчасного виявлення та вилучення з обігу такої продукції. Кожний 

учасник ІФЛЛ, повинен порівняти ЛЗ та його упаковку з вказаними в листі 

відмітними ознаками та виявивши їх наявність, зобов'язаний призупинити 

подальший обіг ідентифікованого фальсифікованого ЛЗ, вилучивши його з обігу. 

Факт вилучення з обігу повинен обов’язково оформлюватися складанням актом про 

виявлення фальсифікованого ЛЗ. Після чого, фальсифікований ЛЗ з копією акту 

повинен бути поміщений у зону карантину, тобто, зберігатися відокремлено від 

усієї іншої фармацевтичної продукції. 

Висновки. Отже, підсумовуючи все вищезазначене, можна визначити, що 

розробка і впровадження в діяльність учасників ІФЛЛ ефективних методів 

протидії обігу фальсифікованих ЛЗ є найважливішим завданням, яке 

спрямоване на забезпечення економічної та лікарської безпеки держави. 

Комплексний характер застосування сучасних технологій захисту в поєднанні з 

правовими та організаційними заходами дозволить надійно захистити потокові 

процеси в межах ІФЛЛ від потрапляння фальсифікованих ЛЗ та гарантувати 

кінцевому споживачу належну якість ЛЗ. 
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Рис. 1. Алгоритм проведення ідентифікаційної експертизи якості 

фармацевтичної продукції учасниками ІФЛЛ. 


